



இலங்கையில் தொடருகின்ற இன ஓடும் குழுக்களும், இன அழிப்புக்கும் எதிராக வாக்குப்போடுவதன் மூலமும், அமெரிக்காவை நம்புவதன் மூலமும் அவற்றைத் தடுத்து நிறுத்த முடியுமா? இப்படிச் செயற்படும் எமது அரசியல் சரியானதா? இதில் முள்ளிவாய்க்கால் வரையின் அரங்கம் ஏன் தோற்றுப் போனது என்பதைத் தெரிந்துகொண்டால், நாம் நம்பும் அரசியலின் தோல்வியையும் தெரிந்துகொள்ள முடியும். அத்துடன் நாம் எப்படிப் போராடவேண்டும் என்பதைக் கற்றுக்கொள்ளவும் முடியும்.

நாம் எப்படிப் போராடக் கூடாததோ, அதற்கொரு உதாரணத்தான் முள்ளிவாய்க்கால். அத்துடன் இந்தப் போராட்டம் தோற்கடிக்கப்படும் என்பதை 1980 முதல் 2009 வரையின் முன்பு சிங்கள அரசினர், எப்படிப் போராடவேண்டும் என்பதையும் முன்வைத்தனர். அவையாவும் புறக்கணிக்கப்பட்டன. மாறாக முள்ளிவாய்க்கால் வரையின் போராட்டம் எந்தத் தீர்வையும் பெற்றுத் தரவில்லை. மனித அழிவையும், சொத்தழிவையும், சமீகச் சீரழிவையும் தான் அது தந்தது. தொடர்ந்தும் சமீகமாக இருக்கும் அடிப்படையைத் தகர்த்தும் வருகின்றது. இதைப் பரிசீலனை செய்து முள்ளிவாய்க்கால் அரசியல் தான் என்ன? அதன் படிப்பினதான் என்ன?

இன்று சிறுபான்மை இனங்களாக இருக்கும் எதிரான இன ஓடும் குழுவையும், இன அழிப்பும் தொடர்பின்ற நிலையில், அது நாட்டின் முழுமக்கள் மீதான சர்வாதிகாரமாக மாறிவருகின்றது. இதிலிருந்து எவரும் தப்பிவாழ முடியாதவண்ணம் அரசு இயங்குகின்றது. இதையின்று நாம் எதிர்க்கொள்வது எப்படி? நடந்த போராட்டம் தொடர்பாகவும், அதன் தோல்விகுறித்த படிப்பினையையும் கற்றுக்கொள்வதில் இருந்துதான் எம்மீதான ஓடும் குழுவை நாம் வெற்றிகரமாக எதிர்க்கொள்ள முடியும்.



இனவழிவா யுத் தமாகியது.

அது சமாதானம் மீ தான மக்களின் காரிக் கைகளை மறுத் தது. இனவாத இனவழிப் பு யுத் தத் தை மக் கள் மலே திணித் தது. அவர் களின் குழந் தகைகளை யுத் தத் தில் பலிகொடத் தது. இதற் காகப் பலாத் காரமாக குழந் தகைகளை இழுத் துச் சனெ றவர் கள் , பிணத் தகைக் கொண் டு வந் து காட் பினர் . இறுதியாக மக் களை பணயக் கதையாக் கி, அவர் களையும் பலியிட் டனர் . பிணத் தகைக் காட் பி பிரச் சாரம் சயெ் து, தாம் தப் பிப் பிழகைக் க முனநைத் தனர் . இறுதியாக தம் சொந் த இயக் கவிதிக் கு முரணாக அவர் களே துரோகமிழதைத் தபடி சரணடநைத் தனர் .

இந் தக் குறுந் தசேய அரசியல் எனப் பது 1980 முதலே மக் களாக் கு எதிராக் இரூந் தது. ஆயுத் தை நசேயத் தவர் கள் , மக் களை நசேயக் கவில் லை. பணத் தை மதித் தவர் கள் , மக் களை மதிக் கவில் லை. அன் னிய சக் திகளை நம் பியவர் கள் , மக் கள் சக் தியை நம் பவில் லை. எதிரியை உற் பத் தி சயெ் ;தவர் கள் நணப் பர்களை உரூவாக் கவில் லை.

மக் களாக் காக தாம் போராட்பவர் கள் என்று கஃறிக் கொண் டு, இவர் கள் மக் களாக் கு வளெயில் மக் கள் விரோத் த குழுவாக் இயங் கினர் . இவர் கள் தனிநபரையையப் படுத் தி, தனிமனித் த வழிபாடும் தான் இவர் களின் போராட் டமாகியது. இதுவே அரசியல் அளவாக் கொலாகியது. இதில் தனிநபர் சார் ந் த மிகை விம் பத் தை முன் வபைப் பது தசேயமாகியது. இச் சமபிகத் தில் நிலவிய முரண்பாட்களை ஓடூக் குவதே அதன் தசேயக் கடமையாகியது. இப் படித் தான் குறுந் தசேயம் எனப் பது தசேயத் தை மக் களிடமிருந் து ததோற் கடித் தது

அத் துடன் ஓரூ குழுவின் சொந் த நலன் சார் ந் த போராட் டம் , தசேயப் போராட் டமாக காட் டப் பட் டது. இதனிடத் தில் தனிநபர் நம் பிக் கை, விசுவாசம் , வழிபாடும் , இயக் கவாதம் ... எனப் பன தசேயமாக் இரகசியமாக் சதியாக் பொய்யாக் நரே மயீ னமாக் வன் முறையாக் அவதஃறுகளாக்.., இவகைகளே இவர் களின் தசேய அறமாக் எஞ் சியது. இதையதைத் துப் பிழதைத் துக் கொள் ளும் எல்லா வகையான சந் தரப் பவாதிகளும் இதையச் சஃழ் ந் துகொண் டு, இதையத் தங்கள் வியாபாரமாக் கினர் . இப் படித் தசேயத் தகைக் குழிவெட் பிப் புத் தைத் தவர் கள் , போராட் டத் துக் கான அடிப் படகைகளை இல்லாதாக் கி மக் களைத் ததோற் கடித் தனர் . மக் கள் தமக் காகத் தாம் போராடாததும் , அரசியலற் ற குறுந் தசேய வறெ றுடலையத் தான் , அரசு மிக் இலகுவாகத் ததோற் கடித் தது. இதுதான் முள் ளிவாயக் காலில் நடந் து முடிந் த கதை.

இந் த அரசியலின் ததோல் வியை 1980களிலிருந் து சொன்ன பலரகைக் கொண் றனர் . ஆனால் அதையத் ததொடர் ந் து 2009வரையைய முனக் கஃட பியே இத் தவறுகளைத் தட பிச் சொன்ன

Written by ஆர் வலர்

Tuesday, 21 May 2013 11:45 - Last Updated Monday, 10 June 2013 21:08

போதும் இவர்கள் அவற்றைக் கண்டு கொள்ளவில்லை; லை. இப்படி வீங்கி வெம்பியதை நம்பியவர்கள், அதைப் போராட்டமாக முன்னிறுத்தியவர்கள் தான், முள்ளிவாய்க்காலில் தம்மைத் தாமதே தோற்கடிக்கும் வரையறை வழிபட்டனர்.

இதில் மக்கள் தமக்காகத் தாமதே போராடவேண்டும் என்பதை இவர்கள் நிராகரித்ததன் மூலம், இதனைத் தோற்கடித்ததன் மூலம், தம்மைத் தாம் தனிமைப்படுத்தித் தோற்கடித்தனர். மக்களை அணிதிரட்டும் வண்ணம், மக்களின் நலனை முன்னிறுத்தி இவர்கள் போராடவில்லை. இவர்களால் மக்கள் தமக்காகத் தாம் போராடவில்லை. இதனால் சொந்த மக்களுக்கு எதிரானதாக இவர்கள் மாறியதன் மூலம் இப்போராட்டம் தோற்கடிக்கப்பட்டது.

இன்றும் இதுதான் தொடருகின்றது. மக்கள் தாமதம் போராடுவதற்கு முற்றுத் தேசியம் வழிகாட்டவில்லை. இனவொடுக்கமுறை, இனவழிப்பும் தொடரும் நிலையில், அதை உணராமல் மக்களை போராடுவதற்கு வழிகாட்டுவதா அல்லது அதிலிருந்து அவர்களை அன்னியப்படுத்திவிடுவதா ஒரு சரியான அரசியல்?

இவர்கள் மக்களை பார்வையாளராகக் கிட்டுவதன் மூலம், மீட்பாளர்கள் பற்றிக் கனவா காணவகைக்கும் அதே முற்றுத் தேசிய அரசியல் தான் இன்றும் தொடருகின்றது. எமக்கு வாக் குப்போட்டால் சரி, தாம் காட்டும் அமெரிக்காவை நம்பினால் சரி.., என்று மக்களை இதிலிருந்து அன்னியப்படுத்தும் முற்றுத் தேசியம் தான் தொடருகின்றது.

இதைத் தவிர எதையும் செய்ய முடியாது என்ற அவநம்பிக்கையை மக்களுக்கு ஊட்டி, வாக் குப்போடக் கொடுக்கின்றது. இதன் மூலம் மறைகு நாட்களும், இந்தியாவும்.., எங்களை மீட்கும் எனக்கூறி, தாம் மீட்பாளராகச் செயற்பட முடியும் என்ற நம்பிக்கை ஊட்டும் அரசியல் தான் காணப்படுகின்றது. இது தான் 60 வருடமாக தமிழ் மக்களை, மீண்டும் மீண்டும் தோற்கடித்த அரசியல்.

மக்கள் தமக்காகத் தாம் போராட முடியாதா? காணாமல் போனவர்களின் குடும்பங்கள் தம் உறவுகளைத் தேடி நடத்தும் போராட்டம், மீனவர்கள் நடத்தும் போராட்டம், சம்பிரம் மக்களின் நிலைப்போராட்டம்.., என்பன இதில் இருந்து வேறுபட்டவை. மக்கள் தாங்கள் வாழ்வதற்காகத் தம் சொந்தப் பலத்தில் நம்பிக்கை கொண்டோ எப்படிப் போராடுகின்றனரோ, அப்படித் தான் அனாதைகளைக் காக்கும் மக்கள் போராட வேண்டும்;.

மக்கள் தமக்காகத் தாமதே போராடவேண்டும். தங்கள் நியாயமான உரிமைகளைப் பற்றி

